
Perussukat Samposta


Lanka

Sampo villasukkalanka, n. 100 (100) 100 (120) g


Jalan koko

34-36 (37-39) 40-43 (44-46)


Tarvikkeet

Sukkapuikot 2 mm ja 2,5 mm tai käsialan mukaan, tiukka neulos


Tiheys 

26 s ja 38 krs sileää neuletta = 10 cm


Tee näin:

Luo 56(60)64(68) s ja jaa silmukat neljälle sukkapuikolle. Aloita suljettuna 
neuleena joustinneule 1 o 1 n ohuemmilla puikoilla ja jatka, kunnes resorin 
korkeus on  5(6)7(8) cm.

Tämän jälkeen aloitetaan neulomaan paksummilla puikoilla oikeaa, kunnes 
koko varren pituus on 15(16)17(18). Vaihtoehtoisesti voit tehdä sen mittaisen 
varren kuin haluat.


Kantalappu

Aloita kantalappu neulomalla I puikon silmukat IV puikolle = 28(30)32(34) s. 
Jätä muut s:t odottamaan. Käännä työ ja aloita vahvennettu neule: 1. krs: 
nosta 1 s neulomatta ja neulo muut s:t nurin. Käännä työ. 2. krs: *nosta 1 s 
neulomatta, neulo 1 s oikein*, toista *-* kerros loppuun. Käännä työ. Toista 
1.-2. krs:ia yhteensä 14(15)16(17) kertaa = 28(30)32(34) krs. Neulo vielä 
nurjan puolen kerros ja aloita kantalapun kavennukset.


Kantalapun kavennukset

Jatka samaa vahvennettua neuletta kuin aiemmin. Neulo kantatilkussa 
oikean puolen kerrosta, kunnes jäljellä on 10(11)11(12) s. Tee ylivetokavennus 
eli nosta 1 s oikein neulomatta, neulo 1 s oikein ja vedä nostettu s neulotun 
yli. Käännä työ. Nosta 1 s neulomatta, neulo 8(8)10(10) s nurin ja neulo 2 
seuraavaa s:aa nurin yhteen, käännä työ. Nosta 1 s neulomatta, neulo 
kunnes on jäljellä 9(10)10(11) s, tee ylivetokavennus. Jatka samalla tavalla, 
kunnes sivusilmukat ovat loppuneet ja jäljellä on kantalapun keskimmäiset 
silmukat. Jaa ne kahdelle puikolle 5+5(5+5)6+6(6+6). 


Poimi sitten vapaalle puikolle kantalapun vasemmasta reunasta 14(15)16(17) 
s + 1 s kantalapun ja II puikon välistä. Neulo poimitut s:t kiertäen 
takareunasta oikein vasemman puoleisella kantapohjan puikolla. Neulo II ja III 
puikon s:t. Poimi nyt kantalapun oikeasta reunasta 14(15)16(17) s + 1 s III 



puikon ja kantalapun välistä sillä puikolla, jolla on 5(5)6(6) s, neulo poimitut 
s:t kiertäen oikein ja kantalapun 5(5)6(6) s oikein. 


Kiilakavennukset

Tämän jälkeen jatketaan neulomista ja samalla aloitetaan kiilakavennukset. 
Neulo I puikon lopussa 2 viimeistä s:aa oikein yhteen ja tee IV puikon alussa 
ylivetokavennus. Neulo 1 välikerros ja toista kavennukset. Tee kavennukset 
joka 2. kerros, kunnes silmukoita on jäljellä 56(60)64(68). Jatka kunnes 
pohjan pituus on 17(20)22(24) cm tai pikkuvarvas peittyy. Aloita sitten 
kärkikavennukset.


Kärkikavennukset

Neulo I ja III puikon lopussa 2 s oikein yhteen, 1 s oikein ja neulo II sekä IV 
puikon alussa 1 s oikein ja tee ylivetokavennus. Tee kavennukset kuten 
edellä joka 2. krs, kunnes joka puikolla on jäljellä 10 s. Tee sen jälkeen 
kavennukset joka krs:lla, kunnes jokaisella puikolla on 8 s. Neulo I puikon 
silmukat IV puikolle ja III puikon silmukat II puikolle. Työssä on jäljellä kaksi 
puikkoa ja molemmilla puikoilla on 16 s.

Katkaise lanka jättäen riittävästi pituutta sauman ompeluun. Aseta puikot 
vastakkain ja ompele silmukat yhteen silmukoimalla.


Neulo toinen sukka samoin.


